

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报

国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年1月 5 日

星期五 农历癸卯年十一月廿四



## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战斗力，有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为，党的二十大以来，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻党的二十大精神，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，认真履行全面从严治党责任，为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献，各方面工作取得了新成效。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥下形成合奏，紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调，新的一年里，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，立足自身职责，强化政治担当，扎实履职尽责，提高议事办事水平，突出重点、抓好落实，继续完成好党中央交办的各项任务。

## 就伊朗发生严重恐怖袭击事件 习近平向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日，国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和

中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

## 彭佳学会见蔡秀军一行 就加强医疗合作进行座谈交流

本报讯（记者黄合）昨日下午，省委常委、市委书记彭佳学会见省政协副主席、浙江大学医学院附属邵逸夫医院院长蔡秀军一行，并就加强医疗合作进行座谈交流。

彭佳学对浙江大学、邵逸夫医院长期以来对宁波现代化建设的支持帮助表示感谢，并简要介绍宁波经济社会发展情况。他指出，推进共同富裕和中国式现代化，离不开优质医疗服务供给的支撑。近年来，宁波聚焦短板弱项，大力实施“医学高峰”计划，做大做强做优公立医院，努力构建覆盖全人群全生命周期的医疗服务体系。作为我省医疗资源的“第一梯队”，邵逸夫医院有优势、有资源、有人才、有特色，不少学科专业走在了全省全国的前列。希望双方紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命，按照唱好杭甬“双城记”的要求，加强医疗领域的深度合作，把医院建设、学科发展、人才培养结合起来，为人民群众提供更为优质的健康服务，打造共同富裕示范先行的标志性成果。

蔡秀军说，不断增强人民群众的健康福祉，是我们共同的初心和使命。希望通过双方的强强合作、优势互补，打造在我省乃至长三角地区有影响力的优质医疗资源品牌，为加快建设更高水平的健康宁波、擦亮“浙里甬有健康”幸福民生品牌作出应有贡献。

奚明、朱欢参加。

## 汤飞帆在余姚慈溪前湾新区深化开展 “大走访大调研大服务大解题”活动时强调 狠抓创新提能产业提质空间提效 奋力推动高质量发展取得新突破

本报讯（记者成良田）3日、4日，市委副书记、市长汤飞帆先后赴慈溪、前湾新区和余姚深入践行“四下基层”，深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和中央、省委经济工作会议精神，按照市委工作部署，牢牢把握高质量发展这一新时代的硬道理，狠抓创新提能、产业提质、空间提效、环境提档，奋力推动高质量发展取得新突破，为全市经济社会发展大局作出更大贡献。

企业是经济高质量发展的重要引擎。汤飞帆先后走访了公牛集团、中电化合物半导体、拓普、极

【下转第2版】



### 甬城再现平流雾

昨日清晨，甬城出现平流雾景观，从高空俯瞰，城市建筑在雾中若隐若现，朦胧中别有一番韵味。平流雾是暖湿空气平流到较冷的下垫面上，下部冷却而产生的雾，常在冬季发生，持续时间一般较长，厚度较大。

（鲁巍 王鹏 摄）

## 平均每天帮企业解难20件 企服通的“通关密码”是什么



### 编者按

一流的营商环境就是先进生产力。只有持续不断优化营商环境，才能构筑高质量发展强劲“引力场”，吸引高端要素凝聚、创新企业汇聚、优势产业集聚。新年伊始，宁波日报报端推出“角逐营商环境新赛道”系列报道，交流好经验，点赞好做法，助力宁波高质量发展。

见习记者 沈莉 通讯员 陈素霞

“当时，厂房闲置了一年多，资金紧得很，幸亏有企服通帮忙，两个月就找到了两家承租方！”说起成功出租厂房的往事，宁波志清实业有限公司董事长陈志清至今心存感激。

陈志清心念念的企服通，是宁海创新打造的全域数字化助企平台。成立10余年，该平台已帮助解决企业“烦心事”8万多件，日均20件，企业满意度达99.5%。

今日8版 总第17647期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn

提升“一号改革工程”大会明确提出涉企综合服务增值化改革。

作为优化提升营商环境的新赛道，涉企综合服务增值化改革旨在推动涉企综合服务从传统的便捷服务向增值服务全面升级。

“我们想在宁海寻找供货商，希望企服通帮忙。”接到来自捷造科技（宁波）有限公司的求助后，宁海县企业服务中心主任王海娟和团队成员第一时间对平台中的企业进行了筛选。

“在企服通平台上，宁海1.4万余家企业基本信息全部记录在册，每家企业都有自己的精准‘画像’，这就方便了我们根据捷造科技的需求进行精准筛选。”王海娟说。

经过两轮筛选，11家企业脱颖而出。在此基础上，宁海县企服中心举办宁海光储产业链首场供需洽谈会暨捷造科技（宁波）有限公司2024年供应商座谈会，为供需双方企业深入交流、寻求合作搭建了最直接的供需对接平台。会上，11家企业代表依次展示企业的优势和未来前景，目前已有2家企业与捷造科技深入洽谈。

从“有什么”转向“要什么”  
去年4月，全省营商环境优化

### 为企业送上政策“及时雨”

一流的营商环境，离不开一流的涉企综合服务。

“求合作、求人才、求资源……实际上，中小微企业最大的痛点往往是政策找不到、看不懂。”王海娟说。

助企惠企政策虽多，不少企业却不知道哪一条适合自己，政策知晓度不足、获得感不强。企服通的增值服务解决了“最后一公里”问题，既让政策落到实处，又让企业省心省力。

此前，宁海出台稳经济一揽子纾困政策，宁波九润机械有限公司的杨经理根据减免经营用房租金（承租国有房屋）这一政策申请了房租补贴，却被告知单位因部分申报材料不符，需出具相关证明才可以享受3个月租金减免。

“什么证明？哪里出具？怎么出具？”杨经理一头雾水。企服通平台工作人员知晓情况后，多方协调，成功帮助九润机械减免房租8万余元。

【下转第7版】

### 今日推荐

## 仪式感拉满、多次返场 新年音乐会为何如此火热

### 孝闻街恢复通行

第2版

## 高中学考选考明天开考啦

第5版

天气：今天多云；偏南风3级；3℃~19℃

明天阴局部有小雨；偏北风3级

今日市区空气质量预测：良